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รายงานการประเมินผลความพึงพอใจของประชาชน  

 
 เนื ่องจากองคกรปกครองสวนทองถิ ่นเปนหนวยงานที ่มีความใกลช ิดประชาชน มีการติดตอ
ประสานงานกันอยูตลอดเวลา ท้ังการขอรับบริการ การรองทุกข การชำระภาษี และเรื่องอ่ืนๆ อีกมาก เทศบาล
ตำบลดอนเจดียมีความประสงคท่ีจะทราบถึงความพึงพอใจของประชาชนเก่ียวกับการอำนวยความสะดวกและ
การใหบริการจึงใชแบบสอบถามเปนเครื่องมือในการประเมินผล 

วัตถุประสงค 

• เพ่ือใหทราบถึงความพึงพอใจของผูมาขอรับบริการ 

• นำผลการประเมินไปเปนแนวทางในการพิจารณา ปรับปรุง แกไข สงเสริม พัฒนา ขยายหรือ
ยุติการดำเนินการ ในการปฏิบัติราชการของเทศบาลตำบลดอนเจดียตอไป 

กลุมประชากรท่ีไดรับการสำรวจ 
 กลุมประชากรตัวอยางเปนเพศชายและหญิง มีการกำหนดชวงอายุ เปนประชาชนผูมาติดตอหรือ     
รับบริการจากเทศบาลตำบลดอนเจดีย ประจำปงบประมาณ 2565 
 ทำการจัดเก็บขอมูลดวยแบบสอบถาม และดำเนินการประเมินโดยคณะกรรมการประเมินผลการ
ปฏิบัติราชการเทศบาลตำบลดอนเจดีย 

แบบสอบถาม (เครื่องมือท่ีใชในการสำรวจ) 
 เครื่องมือท่ีใชในการสำรวจเปนแบบสอบถามจำนวน 8 ขอ โดยใหผูตอบแบบสอบถามทำการกรอก
ขอมูลดวยตนเอง  
             คณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติงานเทศบาลตำบลดอนเจดีย ไดมีการประชุมการประเมินผล                    
การปฏิบัติราชการเทศบาลตำบลดอนเจดีย  ซ่ึงท่ีประชุมดำเนินการประเมินผลการปฏิบัติงาน รวมถึง        การ
ติดตามการประเมินความพึงพอใจตอการรับบริการของประชาชนเกี่ยวกับการอำนวยความสะดวกและการ
ใหบริการประชาชนของเทศบาลตำบลดอนเจดียดวยการเก็บแบบสอบถามจากประชาชนที่มารับบริการ       
ในปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ซ่ึงมีผูตอบแบบสอบถาม จำนวน 82 คน และไดสรุปความคิดเห็นตอการ      รับ
บริการ ดังนี ้

จากการเก็บขอมูลมีผูตอบแบบสอบถามผลสรุปดังนี้ 
สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไป 

เพศ 
เพศ จำนวน(คน) รอยละ 
ชาย 38 46.3 
หญิง 44 53.7 
รวม 82 100.0 

 

 

 

อายุ... 
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อายุ 
อายุ จำนวน(คน) รอยละ 

ต่ำกวา 20 ป 1 1.2 
 ระหวาง 21-30 ป 12 14.6 
ระหวาง 31-40 ป 10 12.2 
ระหวาง 41-50 ป 15 18.3 
ระหวาง 51-60 ป 35 42.7 

61 ป ข้ึนไป 9 11.0 
รวม 82 100.0 

การศึกษา 
การศึกษา จำนวน(คน) รอยละ 

ประถมศึกษา 27 32.9 
มัธยมศึกษา/เทียบเทา 16 19.5 
อนุปริญญา/เทียบเทา 6 7.3 
ปริญญาตรี 15 18.3 
สูงกวาปริญญาตรี 3 3.7 
อ่ืน ๆ 15 18.3 

รวม 82 100.0 

อาชีพหลัก 
อาชีพหลัก จำนวน(คน) รอยละ 

เกษตรกร 13 15.9 
ลูกจาง 17 20.7 
รับราชการ 2 2.4 
ประกอบธุรกิจสวนตัว 22 26.8 
นักเรียน/นักศึกษา 5 6.1 
อ่ืนๆ 23 28.0 

รวม 82 100.0 
  

  ขอมูลทั่วไปของประชากรที่ตอบแบบสอบถามการอำนวยความสะดวกและการใหบริการประชาชน  
ของเทศบาลตำบลดอนเจดียพบวาเพศหญิงมากกวาเพศชาย เพศหญิง รอยละ 53.7 เพศชาย รอยละ 46.3                      
อายุสวนใหญ 51-60 ป คิดเปนรอยละ 42.7 โดยจำแนกเปนอายุต่ำกวา 20 ป รอยละ 1.2, อายุระหวาง    
20 – 30 ป รอยละ 14.6, อายรุะหวาง 31-40 ป รอยละ 12.2 อายุระหวาง 41-50 ป รอยละ 18.3 และ
อายุ 61 ป ข้ึนไป รอยละ 11.0 ซ่ึงสวนใหญเปนวัยทำงาน ระดับการศึกษา สวนใหญจบการศึกษาระดับ  
ประถม คิดเปนรอยละ 32.9 รองลงมาไดแก ระดับมัธยมศึกษา คิดเปนรอยละ 19.5 ตามลำดับ อาชีพหลัก 
สวนใหญประกอบอาชีพอ่ืน ๆ คิดเปนรอยละ 28.0 รองลงมาไดแกประกอบธุรกิจสวนตัว คิดเปนรอยละ 26.8  
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สวนท่ี 2 ความคิดเห็นของประชาชนผูมาติดตอราชการกับเทศบาลตำบลดอนเจดีย 
 การประเมินความคิดเห็นของประชาชนผู มาติดตอราชการ โดยสอบถามเกี ่ยวกับการใหบริการ                 
ความสะดวก ความพรอมในการใหบริการ รวมถึงความพึงพอใจตอการใหบริการของเจาหนาที่ ซ่ึงระดับความ
พึงพอใจในการใหบริการ มี 4 ระดับ ซ่ึงผลการประเมินความพึงพอใจดังนี้ 
 

ลำดับท่ี รายการ ดีมาก ดี พอใช ควรปรับปรุง 
1. 
 

2. 
 

3. 
4. 
5. 
 

6. 
7. 
8. 

 

มีปายประชาสัมพันธและปายแสดงสถานท่ีเก่ียวกับการ
ใหบริการเห็นไดงาย  
มีปายแสดงข้ันตอนและระยะการปฏิบัติราชการในเรื่อง
ตาง ๆ อยางชัดเจน 
ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาท่ี 
ความตั้งใจการใหบริการและการนำไปปฏิบัติ 
แบบฟอรมในการยื่นเรื่องสำหรบัการขอรับบริการทาน
อานแลวมีความเขาใจอยางไร 
ความสะดวกและความรวดเร็วในการใหบริการ 
ทานมีความพึงพอใจในการใหบริการของเจาหนาท่ี 
การจัดสถานท่ีในการใหบริการ เชน 
- ท่ีนั่งรอรับบริการ 
- ท่ีบริการน้ำดื่ม 
- ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของ

สถานท่ีท่ีใหบริการ 
- หองน้ำ 
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 ผลลัพธการประเมินความพึงพอใจในระดับดีมากและดี คิดเปนรอยละ 99.08 

สวนท่ี 2 ขอเสนอแนะ/ความคิดเห็นเพ่ิมเติมอ่ืนๆ 
1. ทุกอยางดีอยูแลวขอใหคงมาตรฐานเดิมดี 

2. ไดรับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการดีมาก 

3. ปายทางเขาเทศบาลควรใหใหญกวานี้ 
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